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Jaký bude další postup ve věci 
zrušené části veřejného osvětlení 
v okolí školky

V průběhu posledních dvou měsíců proběhla v uli-
cích v  okolí školky akce ČEZu, při které se vrchní 
elektrické vedení ukládalo do země. Na řadě 
sloupů ČEZu byly kdysi instalovány lampy veřej-
ného osvětlení. Tyto lampy nyní po odstranění 
sloupů zmizely a  části těchto ulic jsou zcela bez 
veřejného osvětlení. Rada města na svém minu-
lém zasedání zadala ihned projekt osazení nových 
lamp firmě Elektroštika. Dále se dohodla s dodava-
telem, který pokládal kabely firmě ČEZ o tom, že 
do jejich výkopu přiloží kabely pro nové veřejné 
osvětlení v  těchto ulicích. Nyní tedy čekáme na 
dokončení projektové dokumentace a poté vyhlá-
síme veřejnou soutěž na osazení nových lamp. 
Jedná se bohužel pro nás o  neočekávaný výdaj, 
který není zanesen v obecním rozpočtu na tento 

rok. Je to však tak závažná záležitost, že předpoklá-
dám, že ho zastupitelstvo odsouhlasí a že se nové 
lampy osadí a zprovozní ještě letos.

Budování nové cyklostezky  
na Černošice

Již v předešlém čísle infolistů jsem Vás informoval 
o dotaci na cyklostezku do Černošic, kterou naše 
město získalo. Rád bych nyní odpověděl na něko-
lik otázek, souvisejících s  touto cyklostezkou. 
První z nich je napojení na stávající stezku v bodě, 
který je poměrně daleko od řeky a  při cestě od 
zámku do Černošic bude znamenat určitou 
zacházku. Vzhledem k tomu, že uvedená dotace 
je opět z evropských peněz, je zde velmi důsledně 
sledovaná otázka vlastnictví pozemků. Napojení 
blíže k řece není možné proto, že pozemky blíže 
k  řece Berounce patří Povodí Vltavy. Podobná 
odpověď je na otázku zvlnění cyklostezky pod 

lávkou kde cyklostezka zabíhá až do středu louky. 
Tato vlnovka, která na mě působí spíše příjem-
ným dojmem, je také způsobena hlavně vlast-
nickými vztahy. Stezka bude mít velmi jemný 
asfaltový povrch a  bude určena kromě cyklistů 
též pro pěší a  inlinisty. Stezka povede pod těle-
sem bývalé skládky a v její poslední části ji pře-
kříží a dostane se na stávající asfaltovou cestu do 
osady Lavičky v  Černošicích. U  místa překřížení 
bývalé skládky plánujeme východním směrem 
srovnání terénu a vytvoření parkového posezení 
s výhledem na řeku. Sběrný dvůr bude od nové 
cyklostezky oddělen valem, který bude osázen 
keři. V části kde cyklostezka povede po stávající 
asfaltové komunikaci plánujeme velmi omezený 
provoz aut rezidentů, kteří zde budou moci jezdit 
max. 20 km rychlostí a pouze na povolení měst-
ského úřadu Dobřichovice. Dodržování rychlosti 
bude kontrolovat městská policie.

Další pokračování stezky do Karlíka 
a osazení soch

Městu Dobřichovice se podařilo získat dotaci na 
další pokračování stezky do Karlíka. To je dobrá 
zpráva neboť budování stezky je poměrně drahé 
a  za současného stavu rozpočtu bychom museli 
její budování bez dotace přerušit. Letos se tedy 
posuneme o nějakých 150 m dále a čeká nás osa-
zení soch vytvořených sochaři na loňském sym-
posiu. Letos oproti zvyklostem bude slavnost osa-
zení uspořádána na podzim a to ze dvou důvodů. 
Jednak jsem čekal na přiznání dotace a vysoutě-
žení realizační firmy a  jednak sochař Petr Váňa, 
jehož bych velmi rád na osazení soch viděl, je 
nyní na nějakou dobu v  Itálii, kde tvoří tři sochy 
z  cararrského mramoru a  vrací se až na podzim. 
Slavnost odhalení osazených soch z minulého roč-
níku sochařského sympózia jsme tedy posunuli až 
na říjen a bude se konat v neděli 21.10. 2012 v 15 
hod v Karlické ulici u nově osazených soch.

Michael Pánek

Volby do zastupitelstva 
Středočeského kraje

V pátek 12. října ve 14 hodin se otevřou v celé ČR 
volební místnosti, kam mohou čeští občané přijít 
a  odevzdat svůj hlas pro některou z  politických 
stran a  seskupení kandidujících ve volbách do 
zastupitelstev krajů, v  našem případě do zastu-
pitelstva Středočeského kraje. I když mnoho lidí 
na politiku nadává, je to jediný způsob, jak se dá 
řízení kraje a  tedy i  našich vlastních záležitostí 
ovlivnit, alespoň váhou jednoho mého hlasu. 
Proto přijďte volit!

V Dobřichovicích budou tyto volby probíhat 
velmi podobně, ne-li stejně, jako v  letech minu-
lých. Máme u  nás tři volební okrsky, které ale 
všechny mají své volební místnosti v  budově 
základní školy v  centru města, tedy na známé 
adrese ul. 5. května 40, Dobřichovice.

	 Volební okrsek č. 1 – celá pravobřežní část 
obce (Brunšov a Luh)

	 Volební okrsek č. 2 – pro voliče bydlící mezi 
řekou Berounkou a celou Březovou ulicí, resp. 
Pražskou ulicí od sokolovny ke Karlickému 
potoku

	 Volební okrsek č. 3 – pro voliče bydlící na 
sever od Březové ulice až k Polní a na sever od 
Pražské ulice až k Bezručově ulici.

Poznámka: Voliči z  jižní části Březové jsou 
v okrsku č. 2 a voliči ze severní poloviny Březové 
jsou v okrsku č. 3.

Jak jsme již naznačili, volební místnosti se 
otevřou v pátek 12. října ve 14 hodin a zůstanou 
tento den otevřeny až do 22 hodiny. Následující 
den, tedy v sobotu 13. října můžete přijít volit již 
od 8 hodin, ale poslední možností je těsně před 
14 hodinou, neboť úderem druhé hodiny se 
všechny volební místnosti pro veřejnost zavřou 
a komise zahájí sčítání hlasů. O výsledcích voleb 
v Dobřichovicích a okolí vás budeme informovat 
v příštím čísle informačního listu.

Voličem je každý občan ČR, který alespoň 
druhý den voleb dosáhl věku 18 let. Hlasování 

Slovo starosty

Domácí zpravodajství

Cesta do Karlíka – foto Petr Kubín

Foto na titulní straně: Petr Kubín – Dobřichovické vinařské slavnosti – cimbálová muzika Sklepnica
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bude umožněno těm, kteří prokáží svoji totož-
nost a  státní občanství ČR platným občanským 
průkazem nebo cestovním pasem.

Voličům budou dodány nejpozději 3 dny před 
začátkem voleb volební lístky, ale lístky můžete 
získat i od volební komise přímo ve volební míst-
nosti.

Pokud předem víte, že během voleb nebudete 
v  Dobřichovicích a  chcete se voleb účastnit, je 
možné si vyzvednout voličský průkaz, se kterým 
můžete volit i na jiném místě, ale POZOR!–jen ve 
Středočeském kraji. O  voličský průkaz můžete 
požádat MěÚ Dobřichovice buď písemně s ověře-
ným podpisem, nebo osobně ústně. Nejpozdější 
termín pro vydání voličského průkazu je 2 dny 
před volbami, tj. do 10. října 2012 do 16 hodin.

Do květnových voleb vám přejeme dobrou 
ruku.

V. Kratochvíl

Pozvánka na zasedání zastupitelstva 
města

V úterý 25. září se bude konat již 10. zase-
dání zastupitelstva města. Na programu bude 
jednak již avizovaný bod – nastoupení náhrad-
níka pana Čížka za odstoupivšího Vladimíra Bez-
děka., dále informace o  hospodaření města, 
dále projednání dalších připomínek občanů 
k  návrhu zadání nového územního plánu, pro-
jednání a  stanovisko zastupitelstva k  návrhu 
zadání územního plánu. Dále zastupitelé pro-
jednají návrh na odkoupení několika pozemků 
– jednoho pozemku v  prodloužení parkoviště 
u  nádraží a  tří menších pozemků na bývalé 
skládce. Naopak by zastupitelé měli schválit 
min. cenu pro prodej dvou pozemků a  výnos 
z  tohoto prodeje by měl sloužit výhradně pro 
financování přístavby školy.

ph

Noví prvňáčci v ZŠ Dobřichovice

Nový školní rok začal v pondělí 3. září již tradič-
ním přivítáním prvňáčků. Téměř 60 dětí je rozdě-
leno pouze do dvou tříd – víc už se nám do školy 
nevejde. Práce paní učitelek Černé a  Musilové 
bude tedy náročná, ale vzhledem k  jejich zku-
šenostem věříme, že bude o všechny děti dobře 
postaráno. Všechny děti osobně přivítal pan ředi-
tel a popřál jim do jejich školního života mnoho 
úspěchů. 

zš

Regulační plán centra města

Vybraná architektonická firma – Pavel Hnilička 
architekti, s. r. o. pracuje na regulačním plánu 
centra našeho města. Regulační plán je zpraco-
váván obvykle pro určitou ucelenou část města 
a zpřesňuje platný územní plán celého sídelního 
útvaru. Centrum našeho města se v  posledních 
10 – 12 letech podstatně změnilo a  je třeba mít 
pro jeho další rozvoj přesně stanovené podmínky.

Regulační plán není zdaleka hotový, ale již dnes 
vám chceme příblížit některé z  jeho základních 
idejí. Architekti se podrobně zabývali zejména 
Palackého ulicí, která tvoří základní severo-jižní 
osu našeho města a projíždí jí velké množství sil-
niční a automobilové dopravy, ale prochází tudy 
i  mnoho chodců. Architekti přišli pro Dobřicho-
vice s  revoluční myšlenkou – tuto ulici výhle-
dově rozšířit na každou stranu o 4 metry. Nezna-
mená to ale, že by se zde začaly hromadně bourat 
domy, jako za předsedy Bavora v Berouně nebo 
v Benešově, ale pokud bude někdo chtít svůj dům 
v Palackého ulici v budoucnu rekonstruovat, pře-
stavovat apod. a bude s tím spojeno bourání min. 
části domu, bude muset zbourat dům celý a nový 
dům posunout na nově stanovenou uliční čáru. 
Tento proces může trvat mnoho let, resp. i desí-
tek let, ale připravovaný regulační plán pro tyto 
změny stanoví přesná pravidla.

Regulační plán také stanoví jak budou nové 
domy v  centru města vysoké, jaké procento 
zastavěnosti bude povoleno pro jednotlivé par-
cely resp. bloky. Architekti s  dopravními speci-

alisty pracují i  na dopravním režimu centra, na 
tom, kde by se mohlo parkovat atd. Vedení obce 
počítá s  tím, že s  návrhem regulačního plánu 
seznámí občany, zejména ty, kterých se navrho-
vané změny budou bezprostředně týkat.

Velkým oříškem pro urbanisty je co dále 
s  nákupním střediskem Jednoty. Na to existuje 
několik variant, o  kterých se nyní diskutuje, ale 
řešení není jednoduché. I  s řešením co s  Jedno-
tou bude veřejnost seznámena.

Jak vidíte, kromě nového územního plánu 
celých Dobřichovic, na kterém se pomalu začíná 
pracovat jsou v plném proudu i práce na regulač-
ním plánu centra města. Tyto dokumenty, které 
budou pro rozvoj Dobřichovic závazné a nepře-
kročitelné, jsou velmi důležité. Arch. Hnilička 
předvede své řešení centra na yasedání yastupi-
telstva 25. yáří

V. Kratochvíl

Setkání absolventů dobřichovické 
základní školy

V restauraci Lucern – Na schůdkách se v pátek 12. 
října 2012 od 13.00 hodin uskuteční již třetí setkání 
žáků dobřichovické školy, kteří ji ukončili v  roce 
1950. Datum, hodina i místo byly sice domluveny 
na loňské schůzce, ale pro jistotu je připomínáme. 
Pokud možno potvrďte svou účast na níže uve-
dená telefonní čísla a víte-li o některých spolužá-
cích, dejte jim vědět. Na setkání se všemi se těší:

Zdena Bendová (Boubínová) – 244 465 650
Emil Calda – 257 711 210

Teplotní rekordy v Dobřichovicích

Veřejnost vzrušují rekordy, zvláště když nejde jen 
o Barboru Špotákovou nebo Jamajčana Bolta, ale 
o místo, kde žijí. Již několikrát jsme slyšeli, že nej-
vyšší teplota v České republice (tedy český rekord) 
byl zaznamenán v Dobřichovicích. Vypravili jsme 
se k dobrovolným pozorovatelům Českého hyd-

rometeorologického ústavu a jejich stanici, která 
se nachází na rohu Anglické a  Polní ulice. Tam 
jsme se mj. dozvěděli, že s tímto ústavem spolu-
pracují již od roku 1999, kdy zde byla zřízena tzv. 
meteorologická budka s  teploměry na měření 
maxim i minim i časovým průběhem teploty, vlh-
koměrem, srážkoměrem atd.. Tehdy se také veš-
kerá měření a pozorování prováděla a zazname-
návala ručně, a  to 3x denně, což znamenalo, že 

obsluha se nemohla ze svého domova vzdálit na 
více než několik hodin!! Metodika měření a pozo-
rování je jednotná pro všechny stanice v celé ČR 
a je schválena WMO – světovou meteorologickou 
organizací.

Od dubna 2011 byla v  Dobřichovicích na 
zahradě dobrovolných pozorovatelů zřízena 
automatická digitální meteorologická sta-
nice, která měří nejen maxima a minima teplot, 

Zajímavosti

Prvňáci na první cestě do školy
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ale i  výškový průběh teploty (ve výšce 5 cm 
a 2 m nad terénem), měří i  směr a  sílu větru 
a  data se přenáší automaticky do sídla ČHMÚ. 
Kromě těchto dat provádějí naši meteorolo-
gové i  nadále ruční pozorování atmosférických 
jevů, stavu počasí, stavu půdy, sledují sněho-
vou pokrývku a další a provádí kontrolu funkce 
všech přístrojů.

A co ten český rekord? Naši dobrovolní mete-
orologové se domnívají, že vyšší teploty v  Dob-
řichovicích jsou výsledkem několika faktorů, 
v jejich lokalitě proti Krásné stráni i odrazem tepla 
od tohoto kopce, kde mj. dříve rostla i vinná réva. 
K  tomu přispívá malá nadmořská výška kolem 
205 m nad mořem a údolní poloha města. Možná, 
že někoho napadne znovu u nás začít vinou révu 
pěstovat.

vk

Akce v Ořechu

V neděli dne 7. října od 9.00 do 13.00 se v Ořechu 
koná akce s  názvem „Traktory 2012. Jedná se 
o  sraz traktorů všech generací spojený s  tradič-
ním jarmarkem, spanilou jízdou traktorů a  svě-
tovým unikátem–sprintem traktorů na 50 m. Více 
informací najdete na www.sraztraktoru.cz.

Na sraz traktorů budou od 13 do 17 hodin 
téhož dne bezprostředně navazovat Slavnost 
ořechů, vstup zdarma, velký ořechový jarmark, 
živá hudba, občerstvení, ochutnávky, mistrovství 
v plivání vlašským ořechem na dálku a nově i ve 
štafetovém běhu s platem ořechů !!!

Místo konání obou akcí je prostor za sokolov-
nou a školkou v Ořechu.

J. Glaser

Občanské sdružení 
Lumen a klub malých 
dětí Lumek

Občanské sdružení Lumen a  klub malých dětí 
Lumek   vstupuje již do 5. školního roku! Můžete 
nás najít v  Dobřichovicích v  ulici Palackého i  na 
Mořince v  budově obecního úřadu. Za tuto ne 
příliš dlouhou dobu jsme nabídli rodinám a dětem 
v  Dobřichovicích a  okolí množství aktivit, kurzů 
a akcí během školního roku a o prázdninách.

V letošním školním roce vás všechny hned na 
začátku školního roku srdečně zdravíme a zveme 
vás, abyste se k  nám do občanského sdružení 
Lumen a  klubu malých dětí Lumek podívali. 
Můžete k  nám vstoupit pomyslnými dveřmi – 
našimi webovými stránkami www.ilumen.cz. Těší 
nás, že se k nám vracíte!

Jsme rádi, že díky dotaci města Dobřichovice 
můžeme opět uspořádat tradiční cyklus Podzim-
ních přednášek s tématy homeopatie, logopedie, 
vývoje dětí a  první pomoci. Všechny naše před-
nášky vedou odborníci z našeho regionu na slovo 
vzatí! Pokud se nebojíte, přijďte si např. zkusit 
„rozdýchat“ malé miminko na kurz první pomoci. 
Není to tak jednoduché, jak se na první pohled 
může zdát–a přitom tak můžete rozhodnout 
v  krátké chvíli o  životě dítěte. Nejen Podzimní 
přednášky u nás zdomácněly, ale i Kurz pro děti 
s odkladem školní docházky a další řada kurzů od 
výtvarných přes flétničku pro nejmenší po jógu 
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včetně aktivit klubu malých dětí Lumek a prázd-
ninových setkání Aktivity s programem pro děti 
školou povinné. V  Lumku se denně setkávají 
malé děti, pro které je připravován denní celo-
denní program. Je u nás zvykem, že na programu 
i  na slavnostech během roku vítáme maminky, 
tatínky i  jiné dospěláky. Program je připravo-
vaný se zřetelem na zážitkovou a činnostní peda-
gogiku, na vzdělávací program mateřské školy. 
Je připravovaný srdcem, je o  běhu ročních dob, 
o našich zvycích, o pohádkách. Věříme, že dětem 
i dospělým je u nás dobře.

Již v  sobotu 6. října 2012 nám na Drakiádě 
můžete s  dětmi pomoci vyhnat draka, který se 
opět usadí na břehu Berounky u zámku v Dobři-
chovicích. Statečné děti ho ale určitě opět přemo-
hou a bude následovat pouštění draků a jiné roz-
ličné podzimní kratochvíle.

V  říjnu se můžeme v  Dobřichovicích těšit na 
první dvě přednášky z Podzimního cyklu–a to 9. 
října v  17,30 hod. na vývoj řeči u  předškolních 
dětí a 23. října v 17,30 hod. na specifika dětí od 

3 do 6 let věku. V listopadu pak na první pomoc 
a homeopatii.

Přijďte se k nám podívat, zveme vás!
rb, www.ilumen.cz

Přehled kroužků pro děti ve 
Fabiánku

Pravidelné kroužky pro děti začnou v RC Fabiánek 
v týdnu od 24. září. Budou se konat v herně v 1. 
patře ZUŠ v Lomené ulici. V letošní školním roce 
vám nabízíme:
Hrátky s miminky (cca od 3 do 10 měsíců) – pon-
dělí 9.00 – 10.00
Hrátky s batolátky I. (nechodící děti do 1,5 roku) 
– pondělí 10.00 – 11.00
Hrátky s batolátky II. (1,5 – 2,5 roku) – úterý 9.30 
– 10.30
Hrátky a tvoření (od 2,5 let) – úterý 9.30 – 10.30
Věková hranice je jen orientační, přijďte se na 
kroužek podívat a  pak se rozhodnete, zda vám 

cvičení vyhovuje. Cena je 60 Kč/hod., na perma-
nentku 50 Kč. Více najdete na www.rcfabianek.cz.

Podzimní burza dětských věcí
Burza dětského oblečení a  vybavení přede-
vším pro předškolní děti se bude konat v sobotu 
13. října od 9 do 11 hodin v  Sále dr. Fűrsta. Pro 
rezervaci prodejního místa nás co nejdříve kon-
taktujte na rcfabianek@seznam.cz nebo na čísle 
725 890 504. Ceny: stolek 70 Kč, polovina prakti-
káblu 100 Kč, místo pro vlastní stolek 50 Kč.

Bezpečnost seniorů v našem regionu
Připomínáme, že chystáme dvě úvodní před-
nášky na téma bezpečnost seniorů a jednání v kri-
zových situacích (zdarma) a na ně navazující kurz. 
Přednášky se konají 25. září a 2. října od 17 hodin 
v Sále dr. Fűrsta. Praktický kurz v rozsahu 10 lekcí 
se bude konat každé úterý od 17 do 18.30 hodin 
taktéž v Sále dr. Fűrsta. Cena kurzu je 1200 Kč/os., 
při současném přihlášení dvojice 1100 Kč/os.

Libuše Stupavská, www.rcfabianek.cz

Volejbalová sezóna 2012–2013 
začíná

Ve volejbalových soutěžích se v  nastávající 
sezóně představí pět dobřichovických družstev: 
muži A (1. liga, patnáctý start v řadě), ženy A (1. 
liga, letos podruhé), mužské a ženské béčko (kraj-
ský přebor 1. třídy) a kadetky (krajský přebor). Při-
pomeňme si, že v  loňské sezóně skončili muži 
A na třetím místě, ženy A na místě devátém, muži 
B na pátém a ženy B na čtvrtém místě.

Přehled domácích utkání a soupeřů do konce 
listopadu:
Muži A:
5. 10. ČZU Praha B, 6. 10. MFF Praha, 12. 10. Česká 
Lípa, 13. 10. Nymburk,
2. 11. Hradec Králové, 3. 11. Brno B, 17. 11. Č. 
Budějovice
Ženy A:
12. + 13. 10. PF České Budějovice, 2. + 3. 11. 
Madeta České Budějovice, 16. + 17. 11. Žižkov
Muži B:
13. 10. Český Brod, 3. 11. Kralupy, 10. 11. Roztoky
Ženy B:
6. 10. Slaný, 20. 10. Benešov, 10. 11. Kralupy, 24. 
11. VK Benešovská
Kadetky:
22. 9. hrají (ještě na antuce) s  Kolínem a  s  VK 
Benešovská

Všem hráčkám a  hráčům přejeme radost ze 
hry a hodně vítězných utkání.

HgS

Rekordní sezóna 2011/2012 F. H. TK 
Dobřichovice

Sezóna 2011/2012 byla v  mnoha ohledech 
rekordní. Řečí čísel vypadala následovně:

	 soutěží družstev mládežnických kategorií se 
zúčastnilo celkem 6 družstev

	 soutěží dospělých se zúčastnily 4 družstva
	 klub uspořádal celkem 24 celostátních tur-

najů pro mládež, na kterých hrálo celkem 400 
hráčů z celé ČR.

	 zároveň klub pořádá mnoho turnajů pro nere-
gistrované
Klub je tak jedním z nejaktivnějších členů Čes-

kého tenisového svazu. Počtem mládežnických 
týmů je mezi desítkou nejlepších v celé ČR!

Turnaje pořádané naším klubem jsou mezi 
hráči oblíbené a za celou sezónu se tak nestalo, 
abychom museli nějaký turnaj zrušit pro nedosta-
tek hráčů/ček.

Závěr podzimní části patřil staršímu žactvu. 
V  jednotlivých disciplínách se naši hráči prosa-
zovali až do závěrečných kol a  za zmínku stojí 
premiérové 3. místo ve dvouhře, kterého dosáhl 

Ondřej Pechar. Ostatní hráči se pak prosazovali 
zejména ve čtyřhře, kde vybojovali 1. místo.

fh

Fotbalistům se daří

Dobřichovičtí fotbalisté, kteří hrají druhou sezónu 
poprvé ve své dlouhé historii krajský přebor jsou 
po pěti zápasech na druhém místě mezi mužstvy 
z velkých měst jako je Beroun, Příbram, Sedlčany 
nebo Rakovník. V  minulém čísle jsme psali, že 
v prvním zápase tohoto ročníku porazili Český lev 
Union Beroun vysoko 4:0. V dalším kole jeli naši 
do Poděbrad a  zde deklasovali místní FK Bohe-
mia Poděbrady 4:2. Ve třetím kole rozjeté Dobři-
chovice doma porazily Tatran Sedlčany 4:1 a své 
vítězné tažení korunovali v  Semicích, kde vyří-
dily AFK Semice dokonce 0:6 a tento výsledek byl 
pro domácí ještě milosrdný. Až v 5. kole narazili 
na silného soupeře a  prohráli doma s  SK Karbo 
Benátky 1:2.

V neděli 23. září hrají Dobřichovice doma se 
Sokolem Ovčáry (začátek 16,30), v sobotu 29. září 
jedou do Klecan, v  neděli 7. října přivítají doma 
silný Polaban Nymburk, další sobotu jedou do 
Dolní Lhoty a konečně další neděli 21. října přiví-
tají doma SK Jílové.

Držte palce a přijďte fandit.

Nábor nových tenisových talentů 
v oddíle TJ Sokol Dobřichovice

Tenisový oddíl TJ Sokol Dobřichovice vyhlašuje 
nábor nových dětí pro tenisový trénink. Nábor je 
určen pro děti ve věku 5-7 let. Trénink bude pro-
bíhat od září 2012 1x–2x týdně ve skupině max. 4 
dětí pod dohledem profesionálního trenéra a jeho 
asistenta. Zájemci mohou volat na tel. 602 299 926 
nebo psát na e-mail renatastefko@quick.cz

Renata Štefková

Sport

Mladí dobřichovičtí tenisté – zleva Januška, 
Mráček a Pedersen

Dobřichovice
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V poslední době jsem přes několik mailů dostal 
dotazy čtenářů co se to připravuje za nový kata-
strální zákon, podle kterého by mohli dosa-
vadní a  dlouholetí majitelé nemovitostí (domů 
a  pozemků) zapsaných v  katastru nemovitosti, 
o své majetky lehce přijít.

Hned na začátku je nutné říci, že pokud se 
někdo pokusí vás o váš majetek připravit, jedná 
se nejen o  krádež, ale navíc i  o podvod, pro-
tože pachatel musí podvodně vyrobit darovací 
nebo kupní smlouvu, tu vaším jménem pode-
psat, s  dalším podvodníkem zfalšovat ověření 
vašeho podpisu na smlouvě a  dalšího vašeho 
podpisu na žádosti katastrálnímu úřadu o vklad 
této smlouvy do katastru. Je pravda, že jsem 
o  takovým případech slyšel, ale jsou to případy 
velmi ojedinělé, což je samozřejmě dobře. Pacha-
tel si samozřejmě takovou nemovitost nenechá, 
ale prodá ji (většinou přes několik dalších spolu-
pachatelů či bílých koní) dalšímu člověku, který 
se vlastnictví chce ujmout a  v domě takto zís-
kaném např. bydlet. V  tomto okamžiku se pro-
blém dostává na světlo. Podle dosavadní právní 
úpravy bylo možné, že okradený majitel se obrá-
til na soud, který mohl všechny kupní či darovací 
smlouvy zrušit a vlastnictví nemovitosti se vrátilo 
zpět původnímu a  zákonnému vlastníkovi. A  to 
i  v případě, že nový vlastník koupil tuto nemo-
vitost tzv. v dobré víře a zaplatil za ni podvodní-

kům cenu, na které se dohodli. On se pak musel 
v  jiném řízení obrátit na soud, aby mu tito pod-
vodníci vrátili peníze, které jim v dobré víře zapla-
til. Větší právní ochranu má tedy původní vlastník 
než jiný člověk, který v  dobré víře tuto nemovi-
tost od podvodníků koupil.

Na menší spolehlivost údajů v katastru nemo-
vitostí upozornil již v  roce 2006 český Ústavní 
soud, který poukázal na nedostatky v pravdivosti 
některých údajů v  katastru nemovitostí. Prame-
nem těchto nedostatků je především vkladové 
řízení, kdy katastrální úřad obdrží od obou smluv-
ních stran potřebné listiny, ale nezkoumá jejich 
pravdivost, v našem případě listiny přijme, pokud 
podpisy účastníků jsou ověřeny a  listiny obsa-
hují všechny potřebné údaje (např. čísla domů, 
pozemků, výměry, jména a adresy vlastníků atd.). 
Nezkoumá tedy, zda listiny nebyly vyhotoveny 
podvodně a  nedozví se tedy o  skutečnosti, že 
k podvodnému jednání došlo.

Co by se tedy návrhem katastrálního zákona 
změnilo? Mění se to, že se posiluje pozice kupují-
cího, který od podvodníka v dobré víře, že kupuje 
podvodníkovu nemovitost, mu za ni zaplatí 
a  je zapsán jako její nový vlastník. Podvedený 
původní vlastník podle návrhu zákona nebude 
mít možnost se obrátit na soud a  nového vlast-
níka (byť nemovitost nabyl v  dobré víře) zpo-
chybnit. Podle návrhu nebude možno proti roz-

hodnutí katastrálního úřadu o  vkladu vlastnic-
kého práva podat žádné odvolání! Navrhova-
tel zákona poukazuje i  na to, že to je v  souladu 
v  novým občanským zákoníkem, který bude 
platit od 1. ledna 2014.

Ani nový katastrální zákon není ještě schválen 
a  probíhá připomínkovým řízením. Mnoho při-
pomínek se týká právě tohoto problému, tj. jak 
by mohl katastrální úřad odhalit výše-popsaný 
podvod s  převodem nemovitosti. Bylo navrženo 
jistě účinné, ale velmi kostrbaté řešení, totiž, 
že účastníci řízení o  převodu nemovitosti pře-
dají žádost katastrálnímu úřadu, který jako první 
krok tohoto řízení uvědomí prodávajícího (dárce 
apod.), že obdržel takovou žádost. Pokud se jedná 
o  podvodné jednání, zareaguje jistě původní 
vlastník velmi rychle na takovou zprávu a proces 
změny vlastnictví bude zastaven s  dalšími 
důsledky pro podvodníka. Katastrální úřady toto 
považují za nejúčinnější způsob ochrany zákon-
ných vlastníků i za cenu psaní dopisů do vlastních 
rukou, sdělení do datové schránky nebo psaní 
SMS apod. O formě takového sdělení se jedná.

Znovu opakuji, že nový zákon ještě neplatí, 
jedná se pouze o  jeho návrhu. Ani podle sou-
časného katastrálního zákona nebylo možno 
popsané podvodné jednání vyloučit a  skutečné 
se jedná o velmi mimořádné případy.

vk

Výstavy na zámku  
a v sále MUDr. Fürsta

0d 24. září do 6. října probíhá na zámku v  sále 
s krbem výstava o životě Mayů – textilie (haleny 
hupilů), fotografie, šperky, výkresy dětí, časopisy 
pro děti a jiné předměty, které se vážou k posvát-
ným knihám a  rituálnímu kalendáři. Výstavu 
s přednáškou, která se uskuteční v pátek 5. října 
v  19:00, připravuje paní PhDr. Olga Vilímková. 
Výstava v sále s krbem PhDr. Olgy Vilímkové „Ze 

života Mayů“ je zde pouze do 5. října.
Do 18. října si můžete prohlédnout ve velkém 

sále a  na zámecké chodbě výstavu „Dobřicho-
vice v architektuře konce 19. a první poloviny 20. 
století“ – je to ucelený soubor architektonického 
a  stavitelského umění známé rekreační lokality 
Dobřichovic – současné i  historické fotografie, 
historické pohlednice i výpravné stavební plány.

Při příležitosti konání oslavy 10. let od zalo-
žení Cesty mramoru a  otevření další části chod-
níku s  nově osazenými sochami Moniky Imme-
rové, Ivana Jilemnického, Michala Šarše a  Ště-

pána Málka bude od 21. října ve velkém sále 
zámku otevřena výstava fotografií Zdeňka Valeše 
a  Tomáše Kudrny. Vernisáž výstavy je spojena 
s programem, který najdete u data 21. října.

Kulturní přehled Dobřichovice–říjen
5. října, pátek –zámek 19:00
Přednáška PhDr. Olgy Vilímkové „Ze života Mayů“ 
– textilie (haleny hupilů), fotografie, šperky, 
výkresy dětí, časopisy pro děti a  jiné předměty, 
které se vážou k posvátným knihám a rituálnímu 
kalendáři.

Dobřichovice v architektuře konce 19. a první poloviny 20. století – foto Petr Kubín

Názory čtenářů

Kultura u nás i v okolí

Dobřichovice
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13. a 27. října u zámku pod lípou od 8-12
Letošní poslední Farmářské trhy, www.dobricho-
vicketrhy.cz

13. října, sobota – sál MUDr. Fürsta 19:00
Cyklocestovatelé Lucie a Michal Jonovi, jejich pes 
Ernest a  jejich vyprávění „S Ernestem Evropou–
netradiční cyklocesta na kole se psem. Promítání 
obrázků z netradičního cykloputování Evropou je 
doplněno živým komentářem obou aktérů, něco 
k  tomu řekne určitě i  dnes již sedmiletý Ernest. 
Po skončení promítání bude dán prostor dota-
zům diváků, k  zakoupení bude kniha „Z útulku 
až k  moři“, kterou z  této jedinečné cesty všichni 
tři společnými silami napsali, a  zakoupit bude 
možno i všechny další knihy Lucie a Michala.

Lucie Jonová (Kovaříková) a Michal Jon spolu 
za 20 let podnikli řadu cyklistických výprav, na 
kontě mají přes 125.000 cykloexpedičních kilo-

metrů, na kole společně projeli 51 zemí na všech 
kontinentech, mají za  sebou tříletou non-stop 
cestu kolem světa, jsou autory sedmi cestopis-
ných knih, jsou zapsáni v  České knize rekordů, 
založili a  organizují festival cyklistiky Cyklofest. 
Více informací o cestách, průvodcovských i jiných 
aktivitách a o dalších aktivitách i sedmi cestopis-
ných knihách Lucie a  Michala najdete na www.
luciemichal.cz.

14. října, neděle – sál MUDr. Fürsta 15:00
Pohádka pro děti. Divadlo Kejklíř (které můžete 
znát z  představení Můj medvěd Flóra) přijede 
s  představením Kejklíř: Z  části veselá pohádka ze 
života podle pohádky bratří Grimmů–inscenace 
o  jednom herci a  desítkách postav, pětačtyřicet 
minut dobré zábavy s hlubokým etickým obsahem.

21. října, neděle – Karlická ulice, zámek od 15:00

Protože už je to 10 let, co začala CESTA MRA-
MORU, dovolujeme si vás, spolu s  ostatními 
účastníky všech ročníků symposií, pozvat do 
Dobřichovic na setkání a  besedu, kterou bude 
moderovat spisovatel Pavel Kosatík.

Program:
15:00 Slavnostní otevření nové části chodníku 

se sochami z V. ročníku symposia začne uprostřed 
sochořadí přestřižením pásky

16:30 zahájení besedy se sochaři nejen 
posledního ročníku symposia ve velkém sále 
zámku v  Dobřichovicích – moderuje spisovatel 
Pavel Kosatík, zahájení výstavy fotografií Zdeňka 
Valeše a Tomáše Kudrny

17:30 občerstvení, volná diskuze

28. října, neděle–zámek
Soubor Ludus Musicus a hosté: Snění o minulosti- 
české snění.

ŘEVNICE

Kulturní akce občanského sdružení Náruč 
v  Modrém domečku na náměstí Jiřího z  Podě-
brad 3, Řevnice. www.os.naruc.cz

Otevírací doba galerie i kavárny je v pondělí 
12-18 hodin, úterý-sobota 9-18 hodin, v  neděli 
10-17 hodin.

Srdečně Vás zveme na prodejní výstavu foto-
grafií Jaromíra Macury nazvanou „Andělé pří-

rody“, která bude k  vidění v  kavárně Modrý 
domeček od 3. do 31. října 2012.

Žijí s námi na naší planetě. Mají svůj zvířecí 
svět. Nepodléhají parlamentům, neznají státní 
hranice, chtějí žít svobodně. Ztrpčujeme jim 
životy a ovlivňujeme jejich přirozené zvyklosti. 
Regulujeme jejich počty, vháníme je do reser-
vací, abychom sami měli více prostoru. Sna-
žíme se je ochočit, abychom se jimi mohli chlu-
bit…

Važme si toho, že jsou zde ještě mezi námi. 
Vždyť zvířata jsou andělé přírody.

Výstava bude k vidění v kavárně Modrý dome-
ček od 3. do 31. října 2012.

V  listopadu plánujeme další výstavu fotogra-
fií nazvanou „Biblické a  jiné kraje“, od charisma-
tického, naturalizovaného „řevničáka“ Vladislava 
Skaly. Tento skromný fotograf nás během listo-
padu a prosince provede nejen krajem Betléma, 
Jeruzaléma a Izraele, ale i krajem nám nejbližším. 
Výstava bude zahájena vernisáží v úterý 6. listo-
padu 2012 od 19 hodin a skončí až 22. prosince 
2012.

Kultura v sousedních obcích

Dobřichovice
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Obě výstavy fotografií jsou prodejní. Koupí 
fotografie nejen že pořídíte krásný, třeba už 
vánoční dárek, ale zároveň přispějete na sociální 
činnost OS Náruč, které nabízí pracovní uplatnění 
lidem s mentálním postižením a s duševním one-
mocněním. Pomůžete jim tak k samostatnějšímu 
životu v naší společnosti. Za to Vám velmi děku-
jeme.

Šárka Hašková, OS Náruč

Vážení přátelé Modrého domečku,
toto léto nám přineslo mnoho tropických dní 
a v Dobřichovicích dokonce padl i teplotní rekord 
+ 40,4 st. C.   Tato vedra nás vedla k  rozhodnutí 
osvěžit Vaše smysly středomořskou atmosférou.

Jistě jste již zaznamenali, že naše kavárna 
změnila svůj „kabát“, a  to především fasádou 
a  pergolou v  provensálském stylu. Ale to není 
vše–čekají nás ještě změny interiéru. Projekt 
rekonstrukce finančně podpořilo MAS Karlštejn-
sko, o.s. dotací z jeho finančních prostředků pro-
gramu LEADER, opatření IV.1.2. Programu roz-
voje venkova.

Někteří návštěvníci pojali podezření, že se 
změnil   majitel, nebo styl našeho podnikání. 
Chyba lávky! V  prostorách Modrého domečku 
stále sídlí občanské sdružení Náruč a  nabízí 
stejné služby a  výborné občerstvení jako dříve. 
Do budoucna uvažujeme o rozšíření našich akti-
vit na restauraci v prvním patře.

Srdečně Vás zveme na příjemné posezení pod 
pergolou třeba s  italským espressem v ruce. 

Arrivederci !
Kolektiv OS Náruč

MNÍŠEK POD BRDY

Městské kulturní středisko Mníšek pod Brdy, tele-
fon 318-592280

Výstavy na Skalce
V kostele sv. Máří Magdaleny můžete až do 31. 
října navštívit výstavu kreseb Jitky Štenclové 
„Kresby a objekty“.

Do 30. září bude ještě otevřena výstava 
obrazů Jiřího Skořepy.

V neděli 7. října v 15.00 hodin se bude konat 
vernisáž výstavy fotografií chemika, kanoisty 

pokračování na straně 12

Dobřichovice



10

9/2012 Dobřichovice



11

9/2012

Město Dobřichovice pronajme garáž 
na pozemku zdravotního střediska.

Garáž je určena pro jeden automobil, 
má vjezd z Jugoslávské ulice,
nájemné 1 000,- Kč za měsíc.

Zájemci se mohou obrátit na tajemníka městského úřadu 
Ing. Hampla, tel. 257712182

Narodil jsem se v  roce 1951 v  Praze. V  sou-
časné době pracuji jako vedoucí vědecký pracov-
ník v Ústavu experimentální botaniky Akademie 
věd ČR se zaměřením na rostlinnou biotechnolo-
gii, chemii a ochranu životního prostředí. Působil 
jsem a působím v řadě mezinárodních vědeckých 
organizací a  v expertních skupinách EU. V  roce 
2011 jsem se stal poradcem ministra zeměděl-
ství Ing. Petra Bendla.
Politice se věnuji od roku 2002, kdy jsem se 
stal členem místního sdružení ODS v  Horomě-
řicích, od roku 2004 jsem byl členem výboru 
pro životní prostředí a  zemědělství Středočes-
kého kraje, jsem členem Komise pro konku-
renceschopnost a  Komise životního prostředí 
ODS. Od roku 2008 jsem zastupitelem Středo-
českého kraje.
Svůj zájem o  politiku a  její mechanismy jsem 
završil studiem politologie na vysoké škole 
CEVRO Institut, kde jsem letos získal titul Mgr.
Oblasti životního prostředí a  zemědělství bych 

se chtěl věnovat na krajské úrovni i nadále. Rád 
bych vrátil rozhodování v  této oblasti do rukou 
odborníků a  zvrátil současný stav, kdy Rada 
kraje v  režii sociálních demokratů s  podporou 
komunistů rozhodovala bez ohledu na doporu-
čení odborníků ve Výboru.
Také pokládám za nezbytné změnit stav, kdy je 
nepochybně důležitá a pro život občanů nezbytná 
ochrana životního prostředí využívána různými 
ideovými a  ekonomickými skupinami jako „kla-
divo“ na občany a  podnikatele, nesmyslnými 
předpisy omezuje jejich aktivity a nutí je platit to, 
co nepotřebují a co vyhovuje jen a jen „majitelům 
razítek“. To platí i v oblasti dotační politiky – stačí 
si připomenout fotovoltaické elektrárny.
Je samozřejmé, že důležitou roli má i  země-
dělství, především jako krajinotvorná aktivita 
a  zdroj pracovních příležitostí pro občany. Kraj 
musí více podporovat malé farmáře pro jejich 
blízký vztah k  půdě a  krajině, o  kterou pečují. 
Zde by role kraje měla být především v odstra-
ňování přebujelé byrokracie, která komplikuje 
život všem, kdo se o sebe chtějí postarat ku pro-
spěchu všech.
Stručně řečeno – více odbornosti, méně admi-
nistrativy, více svobody volby a  podpora odpo-
vědných a  samostatných občanů, to je to, o  co 
usiluji a budu usilovat i nadále. A s tím je spojen 
i pevný názor, že občané by si měli své zastupi-
tele a  zákonodárce volit přímo ve většinovém 
systému. To by nejen zvýšilo odpovědnost vole-
ných i  voličů, ale fungovalo by i  jako efektivní 
protikorupční opatření.

RNDr. Mgr. Tomáš Vaněk, CSc
Představení kandidáta ODS
do zastupitelstva Středočeského kraje
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Linka tísňového volání – 112

Záchranná služba – 155

Záchranná služba Řevnice 
25772−1555, −1666, −1777

Policie – 158

Policie Praha-venkov – stálá služba 
974−861−111, 974−882−103

Městská policie 
724−060620 nebo 605−255450

Hasiči Řevnice tísňové volání 
150

Hasiči Dobřichovice 
25771−1730

Městský úřad Dobřichovice 
25771−1590

Stavební úřad – 25771−1402

Matrika – 25771−2478

Starosta a tajemník – 25771−2182

Poruchy elektřiny ČEZ Distribuce a.s. 
840 850 860 nebo 840 840 840

Poruchy plynu STP a.s. pohotovost 
1239 nebo 244 472 811 nebo 812

Poruchy vody a kanalizace 
Aquaconsult s.r.o. – 25164−2203
pohotovost stálá služba 
724-005900

Poruchy veřejného osvětlení –  
Elektroštika, s.r.o. 
251 625 761, 605 385 645

Poruchy sítě DOBNET 
HelpDesk 277 001 151

Informační kancelář Dobnet o. s. 
277 001 111

a  kajakáře na divoké vodě a  dobrodruha Stani-
slava Chládka s  názvem „ALEUTSKÉ OSTROVY“. 
Výstava potrvá do 31. října, kdy výstavní sezóna 
na Skalce bude pro letošní rok ukončena.

Výstavy na Skalce jsou přístupné o sobotách, 
nedělích a svátcích od 10 do 17 hodin. V ostatní 
dny po dohodě se správcem areálu na telefonu 
732-931219 nebo na telefonu kulturního stře-
diska 318-592218.

jb

PRAHA–RADOTÍN

Kulturní středisko U  Koruny, nám. Osvoboditelů 
15, Radotín. Tel. 257 911 746. Internet: www.uko-
runy.net. Nabízíme hlídání dětí.

Pátek 19. října od 19 hodin – Miroslav Paleček 
a Ivo Jahelka – Dvojkoncert folkaře a zpívajícího 
právníka
Sobota 20. října od 15 hodin – Jan Werich: Krá-
lovna Koloběžka 1. Divadelní studio Křoví
Sobota 20. října od 19 hodin – Jiří Schmitzer – 
herec a písničkář
Pátek 26. října Víkend slovenského divadla a kul-
tury. Divadlo Na Rázcestí Banská Bystrica, zpě-
vačka Sisa Feherová, ochutnávka halušek
Úterý 30. října od 19 hodin – Sedm klobouků Jana 
Přeučila. Společný pořad s Evou Hruškovou. 
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Sobota 13. 10. a 27. 10. od 8 - 12 hod.

Vernisáž výstavu Jiřího Skořepy v klášteře na Skalce
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